

Он шел к самому сердцу Земли

Слово о профессоре Б.В. Олейникове



Профессор Б.В.Олейников

15 июня 2000 года на 68-м году жизни скончался выдающийся выпускник ГРФ ТПИ, талантливый ученый, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор геолого-минералогических наук, профессор, действительный член Академии наук республики Саха-Якутия, директор Института геологических наук СО РАН (г. Якутск) Олейников Борис Васильевич.

Б.В. Олейников в 1954 году закончил Томский горный техникум, а в 1958 году – Томский политехнический институт по специальности «Геология и разведка месторождений полезных ископаемых». С 1958 года он занимался изучением геологии Сибирской платформы сначала в Томском политехническом институте, СНИИГиМСе, а с 1966 г. в качестве старшего научного сотрудника Института геологии ЯФ СО РАН. В 1963 г. в диссертационном совете ТПИ Б.В. Олейников защитил кандидатскую диссертацию, а в 1993 г. в Институте геохимии СО РАН (г. Иркутск) – докторскую. С 1973 по 1987 г.г. он за-

меститель директора института, геологи ЯФ СО РАН (г. Якутск), а с 1987 по 2000 гг. – его директор.

Б.В. Олейников был крупным специалистом в области геохимии, минералогии, петрологии и рудогенеза базитового магматизма континентальных структур земной коры, автор и соавтор более 250 научных публикаций. Им сделан значительный вклад в решение фундаментальных проблем геологии, в расшифровку эволюции базальтовых магм древних платформ и реализацию их рудогенерирующих возможностей. Ему принадлежит мировой приоритет в установлении и изучении нового природного явления – способности химических элементов с высоким сродством к кислороду находиться в природе в восстановленном состоянии, образуя самородные металлы и интерметаллические соединения, в обосновании нового научного направления – раннемагматической металлизации базальтовых магм. Он – автор открытия трех новых минералов, участвовал в выполнении ряда международных проектов.

Б.В. Олейников создал в г. Якутске научную школу по исследованию глубинной эволюции базальтовых магм кон-



тинентальных структур земной коры. Под его научным руководством выполнено 8 кандидатских диссертаций.

Борис Васильевич Олейников останется в памяти его друзей, учеников, соратников – многих выпускников геолого-разведочного факультета ТПИ. Факультет гордится его именем . . .

Профессор Коробейников А.Ф., однокурсник Б.В. Олейникова по Томскому горному техникуму с 1949 по 1953 год.

